2019年重点民生实事之交通秩序综合整治

市区机动车保有量达30万辆,非机动车超过60万辆,我市着手减轻道路交通压力

年内计划拆除文峰路、华佗路绿化带

还要选择人流量大、车流量大、交通拥挤的地段,建设一批交通天桥或地下通道

核心提示

为营造安全、畅通、便捷的交通环境,我市计划用3年时间 (2018—2020)在城区开展交通秩序综合整治工作,并连年将其 纳入民生实事。目前,此项工作已经进入攻坚阶段。我市今年计划拆除文峰路、华佗路和莲城大道西段的绿化带,拆除八一路与文峰路交叉口的交通环岛,并选择人流量大、车流量大、交通拥挤的地段建设一批交通天桥或地下通道。

□ 记者 田建军 通讯员 唐华伟

左转、右转车辆均可借道, 从"东大门"进入市区更便捷

"春节前,我开车带着老婆、孩子从郑州回许昌过年。我们从京港澳高速公路许昌站出来后,在这里堵了至少半个小时。我最近几次回来,一次都没堵过。"3月22日10时30分许,正驾车在建安大道与许州路交叉口等红灯的市民陈志新笑着说。

家住东城区东方雅苑小区的陈志 新是名生意人,常年天南海北地跑。

其妻子平时带着12岁的儿子在郑州上学。一家三口虽然只有节假日才回来,但明显感受到建安大道京港澳高速公路至许州路段发生了变化。

因为工作原因,几乎天天前往鄢陵县的私家车车主吴玉林的感受更深:"以前,这里经常堵车,节假日更堵,尤其是早、晚上下班高峰期。有时候,车辆甚至排到了京港澳高速公路许昌站附近。不过从3月份以来,这种现象基本消失了。"

自3月初以来,建安大道东段的交通拥堵现象之所以基本消失,是因为市公安交管部门借鉴深圳、杭州等发达城市的先进经验,在建安大道与许州路交叉口,对由东向西左转、右转车辆实施了借道行驶措施。

"这项措施实施后,交通高峰时这一路口每小时可多通行二三百辆机动车,交通拥堵现象基本消失。"3月22日上午,市公安局交通管理支队纪委书记严贵福在接受采访时说。

该支队交通设施管理大队副大队 长马鹏说,上述路口的借道行驶,包括 机动车左转和右转借道行驶。

简单地说,左转借道行驶就是建 安大道上自东向西行驶准备左转的车 辆,在借道左转交通信号灯的指挥下, 可临时借用路南侧最里面的车道等待 左转。右转借道行驶就是建安大道上 自东向西行驶的车辆,可提前借道非 机动车道等待右转。

"我们对这里的信号灯进行了科学调配,只要驾驶员按照借道左转信号灯、地面标线和通行规则行驶,在左转借道时就不会出现问题。"马鹏说。

严贵福介绍,在城区交通秩序综合整治过程中,除了在符合条件的路口实施借道行驶措施外,针对部分市民文明交通意识不强,行人、非机动交管部门还先后在市区重点路口设置了10个交通安全教育劝导站,对违犯交通法的行人、非机动车驾驶人采取现场处罚、教育警告、路口执勤等措施进行惩戒,先后教育、处罚驾驶人6200余人次,效果非常明显。

针对校园周边交通安全问题,他们尝试在许昌实验小学等学校周边道路设置立体斑马线和通行安全区,受到了学生、家长的一致称赞。目前,这一措施正在全市铺开。

针对局部区域存在的"车让人、人不让车"问题,他们尝试在文峰路与建设路、新兴路交叉口等地设置了色彩醒目的行人等候区,在新兴路与魏文路交叉口等地建设了行人、非机动车等待遮阳棚,较好地解决了行人、非机动车等待信号灯时违规越线、妨碍通行的问题。

针对市区重点区域经常出现的突发性交通拥堵疏导不及时问题,他们组建了由72辆摩托车组成的8支交警"铁骑队"。

利用谷歌地图, 市区主要道路交通状况随时掌握

市公安局副局长彭杰介绍,近年来,我市各种车辆迅速增加。目前,市区机动车保有量已达30万辆,非机动车超过60万辆。加上一些交通参与者文明交通意识不强,城区道路交通压力持续增大,闯红灯、非机动车走机动车道等现象较为常见,市区部分区域"行车难""停车难"问题日益突出。

按照市委、市政府的要求,去年, 市公安局与市住建局、市城管局、市交 通运输局等市道路交通管理委员会成 员单位密切合作,重点对七一路与南 关大街交叉口等20个重点整治路口, 魏文路莲城大道至八一路段等20个重 点路段,时代广场、生活广场周边等10 个重点整治区域,开展了重点整治。

对列人重点整治范围的 20 个路段,执勤交警重点查处机动车乱停乱放、不礼让斑马线,非机动车不按车道行驶,行人翻越护栏等交通违法行为;对乱停乱放的机动车一律贴单告知,对影响通行秩序的一律拖移现场;对不礼让斑马线的机动车,一律抓拍取证,录人机动车交通违法系统;对不按



3月22日上午,借道左转绿灯亮起,一辆小轿车借道左转。记者田建军摄

车道行驶的机动车和翻越护栏的行人,一律予以现场纠正并处罚。

对10个重点整治区域,交警从严查处车辆乱停乱放和三轮车非法营运。对乱停乱放的车辆,一律采取贴单告知和拖移现场相结合的方式进行处理;对三轮车非法营运,采取已经形成的行之有效的常态管控和查处措施,一律依法作出处理。

目前,市区主干道机动车交通守法率已达95%,非机动车和行人交通守法率已达94%;公交专用道达75公里,公共交通出行分担率达20.25%。

为进一步发挥科技的威力,让违法 违规的车辆、行人"插翅难飞",我市还 全面加快推进交通安全设施"提档升级":对辖区道路的老旧标志牌进行了全面更新,对中心城区道路交通标线重新进行施工;投资5000余万元,新建、改造红绿灯73处,建设、更新电子警察116处;投资1400余万元,先后建成了35处违法停车自动抓拍系统,在6个路口建设了非机动车、行人闯红灯自动抓拍和人脸显示系统,在6个路口建设了信号灯自适应系统;投人200余万元,建设了公安交通集成指挥平台,将市区236个路口的监控设备接入了稽查布控系统,并利用谷歌地图,实时掌握市区主要道路交通状况,全面提升了交通管理科技化、信息化水平。

提升道路通行能力, 今年计划拆除文峰路、华佗路绿化带

为全面营造安全、畅通、便捷的交通环境,进一步提升城市的文明形象, 我市计划用3年时间(2018—2020)在城区开展交通秩序综合整治工作。

彭杰表示,今年,公安机关将进一步完善常态长效治理机制,持续开展交通违法行为集中整治、沿街门店车辆停放秩序集中整治、占道经营集中整治、礼让斑马线集中整治等专项整治行动。

各地公安交管部门将以20个路口为重点,继续采取拓宽路面、打破瓶颈、路口喇叭口改造等措施,切实提升路口通行能力。

实施道路基础设施提升工程,拆除文峰路、华佗路和莲城大道西段绿化

带,拆除八一路与文峰路交叉口交通环岛,选择人流量大、车流量大、交通拥挤的地段建设一批交通天桥或地下通道,有效解决行人等慢行交通与机动车相互影响的问题。

建设许昌市交通应急指挥中心,有效提高交通管理综合管控能力、科学决策能力和城市交通应急反应能力,提升交通管理信息化服务水平;推进城市精细化、科技化管理,在一些条件具备的路口探索设置逆向可变车道、潮汐车道,利用交通隔离护栏位置变换及时增设大流量方向车道,在高峰时段主干道沿线单位实行右进右出,有效解决路口拥堵、行车难问题。

新聞连连看

潮汐车道

近年来,大中城市经常出现交通潮汐现象:每天早晨进城方向交通流量大,反向流量小,晚上则相反,像潮汐一样。针对该情况,市公安交管部门采取可变车道的方式进行应对:早高峰进城车辆多时,增加进城方向车道数,减少出城方向车道数;晚高峰出城车辆多时,增加出城方向车道数,减少进城方向车道数。这就是潮汐车道。

村了人民的美好生活 市政府新闻办权威发布